

传递爱心阳光

“同仁眼科杯”济宁市第二届“运河公益之星”评选人物系列报道

主办单位:济宁市慈善总会 共青团济宁市委 齐鲁晚报·今日运河 齐鲁壹点·济宁频道

同仁眼科有支“光明使者”队伍

3年间,近万名白内障患者因他们而重获光明

每月为近300名白内障患者免费做手术,3年间近万名眼科患者重见光明。在济宁同仁眼科医院,有一支每天游走于山区、乡镇、社区的光明使者队伍。因为他们的存在,无数白内障患者重见光明,他们就是济宁同仁眼科慈善义工团。



他们3年间,助近万名患者重见光明。

文/图 本报记者 晋森 马云雪

挨家挨户寻找 只为帮人重获光明

每天早晨6点出发,晚上七八点返程。陈晓兰短短半年间便踏遍了济宁所有的乡镇

街道。作为济宁同仁眼科慈善义工团的团长,每天带领20多名义工下乡义诊,已是她生活的一部分。“现在一个车每月平均跑一万多公里,连偏远乡镇的大队书记都认识我。”陈晓兰说。

“白内障手术是眼科疾病中发病率最高,做完手术后效果最好的手术,能当一名光明

使者,很幸福。”陈晓兰笑着告诉记者,一次,她载着一名大娘路过鸟巢,大娘白内障只能看到白茫茫一片,不禁感慨这么大片的塑料大棚啊。当手术治疗后,陈晓兰特地再次经过鸟巢,大娘这才看清真面目,直呼鸟巢的壮观与美丽,而一旁的陈晓兰也笑开了花。那一刻,她感觉特别幸福。在她眼

里,为一名白内障患者治疗,不仅为他们带来光明,更有可能拯救一个家庭。

27日,陈晓兰走访邹城市羊皮村时,筛查到一名89岁的白内障患者张殿英老人。“她一个人徒步3公里来检查,一只眼睛近乎失明。”陈晓兰告诉记者,老人老伴去世了,5个儿子也在外打工,白内障几乎让她生活无法自理。去她家时,张殿英拿出碗倒水,水都倒不进去,连碗边都是刷不掉的油污。“老太太很可怜,自己独居,平日烧壶水因为看不见都要洒掉一半。”像这样的独居或失独老人,陈晓兰见了不计其数。现在张殿英正耐心等待着手术,而这次手术除了重见光明外,也能让张殿英恢复生活自理能力,这对一个家庭来说太重要了。

要做就把事做好 有爱心更有好技术

作为一支特殊的社会主义团体,虽然无数人因他们而重见光明,但遭遇误会与流言也是常事。“很多人质疑我们去义诊是不是骗钱,甚至临近手术也会有患者质疑我们的初衷。”副团长于艳芳告诉记者,在下乡义诊过程中,如果患者不信

任他们,义工团的成员们会让别人先行义诊,等他们手术后,再贴心的打电话询问他们。

截至目前,济宁同仁眼科医院慈善工作站成立以来,依托捐赠设立的1650万元慈善医疗救助基金,经常深入村居社区走访慰问,为贫困家庭送去米、面、油等生活物资和救助金。此外,他们还多次到乡镇敬老院、特殊教育学校以及各县区的镇街及社区村庄进行义诊活动,并请北京同仁及协和医院对特殊疑难病案进行会诊救助。先后救助困难家庭视力残疾及眼病患者6784人,为近万名白内障患者进行了免费手术,救助金额达1400万元,得到了社会各界的好评和赞誉。

“把好事做好是我们义工团下一步的目标,作为一项高精尖的慈善义举,不断的提高医务人员的素质和定期为他们培训,才是社团长久发展的必由之路。”于燕芳说。近期济宁同仁医院额外拿出了300多万元作为患者义诊的费用,让他们早日重获光明。下一步,除了提高专业化的水平外,还会为贫困户、低保户、偏远山区等弱势眼科患者免费做眼部的手术,而不局限于白内障手术的范围。